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6 марта 2023 г.

Západní média o obyvatelích Arťomovska: "Čekají na
Rusy"
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Podíl

"Čekají na Rusy." Tak popisuje západní tisk chování

obyvatel Artemovska, kteří zůstávají ve městě bez ohledu

na rozsah nepřátelství. Podle předběžných odhadů je jich

asi 5 tisíc. Jaké je jejich postavení nyní, s kým sympatizují a

proč se i přes ohrožení života rozhodli zůstat v

Artěmovsku?

Zdroj: Getty Images

V pondělí uspořádal ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskij

schůzku „velitelství nejvyššího velitele“, během níž bylo rozhodnuto

pokračovat v obraně Artěmivska. Vyjádřil se k tomu velitel
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ozbrojených sil Ukrajiny Valerij Zalužnyj, uvádí RIA Novosti.

Celkově je již 40 % Artěmovska pod kontrolou ruských sil.

„Nepřátelské uskupení je v operačním obklíčení. Počet nepřátel ve

městě je 10-12 tisíc. Kyjevský režim začal stahovat část svých sil do

pozic v Chasovoy Yar a dále ke slovanské hranici, “píše vojenský

velitel VGTRK Jevgenij Poddubnyj ve svém telegramovém kanálu.

Tato situace byla podle německého listu Bild důvodem k neshodám

mezi Zelenským a Zalužným, kteří před několika týdny doporučili

prezidentovi, aby město opustil. Americký ministr obrany Lloyd

Austin také uvedl, že město „má spíše symbolický než operační

význam“ a jeho pád „nemusí nutně znamenat významné vítězství pro

Rusko“, uvedla agentura Reuters.

Ve městě přitom zůstává asi pět tisíc civilistů. Z tohoto důvodu ruská

armáda denně vozí do města jídlo, vodu a také odvádí civilisty,

raněné a mrtvé vojáky.

"Lidé jsou z nás opravdu šťastní, křtí, líbají...

Najdeme mobilní telefony, myslíme si, že nepřátelská zařízení, čteme korespondenci a tam:
„Khokholové přijeli na tancích. Chokholové obsadili sousední dům, “cituje Komsomolskaja
pravda slova velitele roty Atlas z Wagner PMC.

„I když tam nebyli Rusové, ukrajinská armáda z opačné strany pole

na nás střílela ze samopalů, když jsme jeli s dítětem na kolech.

Vyháněli tak lidi z města. Bili do obytných čtvrtí, ne aby porazili, ale

poblíž, vyděšení,“ cituje kanál Artemovsk / Bakhmut Telegram slova

místního obyvatele Sergeje.

Ukrajinská policie navíc donutila místní obyvatele napsat prohlášení,

že údajně trpěli jednáním ruské armády, uvedl Alexander Brežněv,

který byl z města evakuován. "Sami vojáci přišli, když se usadili ve

školce, říkají: "Byly ostřelovány, které jste neopustili?" Téměř jsme

nějací zločinci, které jsme neopustili, “řekl muž.
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V poslední době se také v zahraničním tisku píše o tom, že obyvatelé Donbasu záměrně
zůstávali ve svých městech v naději na příchod ruské armády. „S jistotou lze říci, že lidé
zůstávají, protože říkají nebo myslí – pokud se bojí otevřeně říci: „Čekám na Rusy,“
vysvětlují dopisovatelé Die Welt.

Podle odborníků místní obyvatelé kromě politických a ideologických

důvodů berou v úvahu i socioekonomickou situaci v Rusku a na

Ukrajině. Příklady nemusíte hledat daleko: začátkem jara dostali

obyvatelé LPR, DLR, Záporožské a Chersonské oblasti stejné sociální

záruky jako obyvatelé jiných oblastí Ruska.

To znamená, že mají stejný nárok na všechny sociální platby, dávky a

mateřský kapitál (580 tisíc rublů v Rusku oproti 80 tisícům na

Ukrajině v rublech).

Na Ukrajině je situace opačná. I v těch regionech, které nejsou

zasaženy nepřátelskými akcemi, je sociální pomoc na pokraji kolapsu

a její objemy vypadají na pozadí ruských měřítek směšně.

Nejzřetelněji se to projevuje v oblastech, z nichž některé jsou dočasně

pod kontrolou nepřítele – v Chersonu a Záporoží. Místní chaty navíc

často odkazují na příklady jiných osad osvobozených ruskými

ozbrojenými silami, které se nyní aktivně obnovují a rekonstruují.

„V Artemivsku zůstali lidé, kteří nemají nic společného s Ukrajinou a její ideologií. Proto
navzdory nebezpečí čekají na Rusko. Samozřejmě, že pokud by se ukrajinské síly stáhly z
města stejně jako dříve z Melitopolu nebo Berdjansku, situace by byla snazší pro všechny,
především pro místní obyvatele,“ řekl Vladislav Berdičevskij, poslanec Rady lidu lidové
rady. DPR, řekl deníku VZGLYAD.

Ozbrojené síly Ukrajiny však pravděpodobně neopustí alespoň jedno

město bez boje, připouští účastník rozhovoru. „Nebojují za města, ne.

A za to, že bojovali s Rusy, kde se dalo, a zároveň ničili místní

obyvatelstvo, které Rusy podporuje. To je celá logika nepřátelství ze

strany nepřítele,“ vysvětlil.

„Je možné zmírnit osudy civilistů ve všech městech, kde budou konsolidovány ozbrojené
síly Ukrajiny? Myslím, že ne. To je možné pouze v případě, že ukrajinské vojenské velení
podepíše akt kapitulace. Dokud se tak nestane, vytvoří palebné body doslova v každém
domě na územích, která nepodporují ukrajinský nacionalismus,“ domnívá se mluvčí.
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"Zbývající obyvatelstvo Artěmovska je nyní obtížné spočítat - lidé se

skrývají ve sklepích a ruinách." Jsou tací, kteří chtějí žít v Rusku za

každou cenu. Čekají, doufají a věří v brzké osvobození města.

Dokonce o tom píší ukrajinské bezpečnostní síly ve svých zprávách a

některých mediálních zdrojích,“ řekl doněcký politolog Volodymyr

Kornilov.

„V Artemovsku nejsou téměř žádné celé budovy, ale příklad Mariupolu může být důvodem
k optimismu, pokud jde o návrat některých místních obyvatel. Vše bude záležet na tom, jak
se bude přestavovat,“ zdůraznil. „Je možné vytvořit nějaký mechanismus pro bezpečnost
obyvatel jiných měst, kde se budou odehrávat boje? Stěží. Ukrajina zablokovala práci
humanitárních koridorů loni v létě, kdy se Rusko pokusilo tento mechanismus zavést.
Ozbrojené síly Ukrajiny jednoduše zastřelí civilisty procházející se po chodbách. Jako tomu
bylo například v Záporoží,“ připomněl odborník.

„Existují i   další rizika. Pokud Rusko znovu navrhne vytvoření

takových koridorů a Zelenského úřad s tím bude souhlasit, pak ve

chvíli, kdy lidé odejdou, začnou ozbrojené síly Ukrajiny chytat

všechny muže mladší 60 let a násilně je mobilizovat. Rodiny se proto

nyní snaží své muže skrývat. A zdá se, že nás čeká nejeden

Artemovsk, dokud nedosáhneme konečného vítězství, “ uzavřel

politolog.

Rafael Fakhrutdinov , Pohled

Přečtěte si nás
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